



Nemzeti  
Művelődési  
Intézet

ALSÓORSZI KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI HIVATAL	
Érkezési száma:	2020-FEBR 05 Az érkezés ideje:
<i>J. F. / H. / H. / H.</i>	<i>J. F.</i>
..... ügyintéző	..... db szám

Iktatószám: K-L-0137/000037/2020.

Tárgy: Szakmai együttműködés felajánlása

**Ferenczy Gáborné**  
polgármester asszony részére  
**Lovas Község Önkormányzata**

**Lovas**  
Fő utca 8.  
8228

**Tisztelt Polgármester Asszony!**

Kérem, engedje meg, hogy mindenekelőtt gratuláljak a 2019. évi helyhatósági választásokon elért sikeres megmérettetéséhez!

Jelen levelemmel az önkormányzatok és a Nemzeti Művelődési Intézet tevékenységének találkozási pontjaira szeretném felhívni szíves figyelmét, egyben felajánlva Önnek az általam képviselt intézet szakmai együttműködési készségét.

A **Nemzeti Művelődési Intézet** feladat- és hatásköre jogszabályból ered, a 378/2016. (XII. 2.) Korm. rendelet alapján **közfeladatot lát el**. A kormány ezzel országos hatáskörű, területi közművelődési szakmai szolgáltatásokat ellátó szervezetté jelölte ki intézetünket. 2019 decemberében az országgyűlés törvényben erősítette meg a Nemzeti Művelődési Intézet státuszát. A 2019. évi CXXIV. törvény deklarált célja, hogy a nemzeti kultúra erősítése érdekében meghatározza a **kultúrstratégiai intézmények** körét, amelyek között a közösségi művelődés ágazatát egyedülként a Nemzeti Művelődési Intézet képviseli.

**A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény** (a továbbiakban: törvény) 2018. január 1-jén hatályba lépett módosítása az alapszolgáltatások megnevezésével, azok tartalmi, személyi, infrastrukturális feltételeinek meghatározásával, új intézménytípusok bevezetésével, a képzettségi feltételek előírásával **minden település életébe jelentős változásokat**, s egyúttal új lehetőségeket hozott.

A törvény által az önkormányzatok számára kötelezően előírt feladatok ellátásához a Nemzeti Művelődési Intézet az alábbiak szerint kész segítséget nyújtani.

**NMI Művelődési Intézet Nonprofit Közhasznú Kft.**

Székhely: 6065 Lakitelek, Felsőalpár dűlő 3., Levelezési cím: 6065 Lakitelek Pf. 53. Honlap: [www.nmi.hu](http://www.nmi.hu)  
Nyilvántartó cégbíróság: Fővárosi Törvényszék Cégbírósága. Cégjegyzékszám: 01-09-291888



### **1. Területi szintű közművelődési tevékenységek szervezése, támogatása, a közművelődési feladatellátás, a közművelődési intézmények és a közösségi szintek működésének kérdéseiben szakmai szolgáltatás biztosítása**

A Nemzeti Művelődési Intézet országos hálózata lehetővé teszi, hogy az ország bármely településén, ahol közművelődési feladatellátás folyik, a helyi közösségek módszertani segítséget kaphassanak kezdeményezéseikhez. Az Intézet munkatársai a települési önkormányzatoknak a helyi közművelődési rendelet módosításához igény szerint szakmai tanácsadást nyújtanak (2017-ben az együttműködést igénylő települések száma: 2828), az önkormányzati rendeletben meghatározott közművelődési feladatellátás biztosításához szükséges közművelődési megállapodás felülvizsgálatát, módosítását, elkészítését segítik (2017-ben 890, 2018-ban 920 település vette igénybe ezt a szolgáltatást). A közművelődési intézmények magasabb vezetői megbízására kiírt pályázatok bíráló bizottságainak munkáját munkatársaink szakértelemmel támogatják, ahogy az intézmények szervezeti, működési szabályzata és a fenntartó által jóváhagyandó szolgáltatási terv szakmai előkészítésében is segítséget nyújtanak. A közszolgáltatási tevékenység célcsoportjai a települési önkormányzatok képviselő-testületei, az önkormányzati hivatalok jegyzői és munkatársai, a közösségi szintekben és intézményekben dolgozó szakemberek, valamint a településeken működő közösségek korcsoporttól függetlenül.

### **2. A közművelődés minőségbiztosítási, -fejlesztési rendszere működésének segítése**

A Minősített Közművelődési Intézmény Cím, illetve a Közművelődési Minőség Díj pályázatokkal kapcsolatos adminisztratív és szakmai feladatok ellátása. A közszolgáltatási tevékenység elsődleges célcsoportjai a közművelődési intézményekben dolgozó szakemberek.

### **3. Együttműködés az országos, a hazai és a nemzetközi szakmai szervezetekkel**

A közszolgáltatási tevékenység célcsoportjai a hazai és határon túli szervezetek tagsága, de a kiemelkedő rendezvényeken a településeken működő közösségek és lakosság, továbbá a felsőoktatási intézmények.



**4. A terület- és vidékfejlesztési célokkal összhangban közművelődési tevékenységgel összefüggő elemzések és fejlesztő programok készítése és hasznosítása, szakmai műhelyek működtetése, innovatív kezdeményezések támogatása, közreműködés a kulturális alapú gazdaságfejlesztésben a kreatív és kulturális ipari szolgáltatások fejlesztésével**

A közszolgáltatási tevékenység célcsoportjai a közösségi színterekben és intézményekben dolgozó szakemberek, az egyetemi BA és MA képzésben résztvevő fiatalok, a települések polgármesterei, kulturális civil szervezetek képviselői.

**5. A területi szintű amatőr művészeti, népművészeti, hagyományőrző tevékenységek megőrzésének és fejlesztésének, a népi iparművészet, az élethosszig tartó tanulás, a tanórán kívüli nevelés, a felnőttképzés, az ismeretterjesztés, a közösségfejlesztés, a honismereti, helytörténeti kutatás, az anyanyelvápolás, a kulturális turizmus, a népfőiskolai mozgalom szakmai támogatása**

A közszolgáltatási tevékenység célcsoportjai a közösségi színterekben és intézményekben működő amatőr művészeti csoportok résztvevői, művészeti dolgozók, közművelődési szakemberek.

**6. Közművelődési információs szolgáltatás nyújtása, tematikus adatbázisok létrehozása és működtetése, részvétel az országos információs adatbázis működtetésében és a közművelődési statisztikai adatgyűjtésben**

A közszolgáltatási tevékenység célcsoportjai a közösségi színterekben és intézményekben dolgozó szakemberek, kulturális célú civil szervezetek vezetői, az önkormányzati hivatalok jegyzői.

**7. A területi szintű értéktárak összeállításának módszertani segítése, területi kulturális regiszter gondozása, az adott terület szellemi, tárgyi, természeti kulturális örökségének, környezeti, művészeti, közművelődési sajátosságainak bemutatása**

A Nemzeti Művelődési Intézet – együttműködve a közösség szervezés BA szakot indító felsőoktatási intézményekkel – tananyagok fejlesztésével, oktatók felkészítésével és biztosításával, valamint országszerte induló, az Emberi Erőforrások Minisztériuma által támogatott közép- és felsőfokú végzettséget nyújtó képzések szervezésével vállal szerepet a szakember-utánpótlásban. Ez utóbbi, térítésmentesen igénybe vehető **képzéseket** ezúton is **ajánlom szíves figyelmébe** annak okán, hogy **2021. januártól kezdődően valamennyi települési önkormányzat kötelessége a legalább középfokú végzettségű közművelődési szakember foglalkoztatása.**



A Nemzeti Művelődési Intézet Útmutató címmel két olyan szakmai kiadványt jelentetett meg, amelyek a közművelődés fenntartóinak és intézményt működtető szervezeteknek nyújt segítséget a területet érintő jogszabályok értelmezéséhez és gyakorlati használatához. **A kiadványok a Megyei Igazgatóságnál és az Intézmény honlapján (<https://nmi.hu/kiadvanyok/egyedi-kiadvanyok/>) is megrendelhetők.**

A Nemzeti Művelődési Intézet a nemzeti identitást erősítő érték közvetítésével, az általa képzett szakembereken és az általa szakmailag felügyelt művelődési színtereken keresztül építő hatást képes gyakorolni a települések közösségeire, amelyeknek hálózatba kapcsolása adja a megújulás valódi erejét és ezzel együtt a szakmán túlmutató jelentőségét. Az országos hatáskörű irányítás felelősségének tudatában, a jogszabályi környezet adta lehetőségek széleskörű kimerítésével, változatos eszköztárral hívjuk partnerségre a kormányhivatalokat és az önkormányzatokat egyaránt. Ezen kapcsolatok élővé tétele és az együttműködés kölcsönös megerősödést eredményezhet hosszú távon.

**Tisztelt Polgármester Asszony!**

**A Nemzeti Művelődési Intézet területileg illetékes megyei igazgatóságának felkészült munkatársai készséggel állnak az önkormányzat rendelkezésére, kérem, forduljanak hozzájuk bizalommal.**

Polgármesteri munkájához töretlen hitet, egészséget és közmegelegedést szolgáló eredményeket kívánok!

Lakitelek, 2020. január 22.

Üdvözlettel:

  
Závogyán Magdolna  
